

创建新高地 培育新英才

全力发展职业教育 喜迎全市职教大会

聚力“三教”改革 深耕职教沃土

郝留记



校园风貌

颍河北岸,禹王山下,矗立着一所享誉中原的国家级中等职业教育改革发展示范校——禹州市中等专业学校。春风拂柳,书声琅琅,9000余名师生在这所教风严谨、学风醇厚的优美校园,涌动着青春的活力,张开了追梦的翅膀。

牢记为党育人、为国育才使命,禹州市中等专业学校党委领导班子在康丙欣校长的带领下,积极响应习近平总书记职业教育“前途广阔、大有作为”的号召,紧紧围绕职业教育“类型教育、同等重要”的国家战略定位,凝心聚力“三教”改革。学校通过实施“五位一体”乐学赋能智慧教学模式,打造了一支德技精湛的教师队伍,建设了一批内容形式精良的教材,形成了一套精准施教的有效教法,走出了一条独具特色的高质量发展之路。



以赛促学



交流经验



丰富教材

教师改革: 以打造教师教学创新团队为核心

职业教育肩负培养多样化人才、传承技术技能、促进就业创业的重要职责。如何提升教师队伍的整体素质和建设水平,是新时代职业教育发展的命题。禹州市中等专业学校以打造教师教学创新团队为核心,努力打造一只师德高尚、业务精湛的优秀教师团队。

积极组建高水平、结构化教学创新团队。学校制定了教师教学创新团队建设制度,不断激励教师主动适应信息化、人工智能等新技术变革,推动专业课教师每年不少于一个月定期到企业实践,以高水平、结构化教学创新团队建设为载体,积极深化教师改革。目前,学校已经组建了校级、市级和省级教师教学创新团队。2021年5月,由20名专兼职教师组成的河南省职业教育旅游服务与管理专业教师教学创新团队,被河南省教育厅推荐为国家级职业教育教师教学创新团队。

努力建设高素质双师型教师队伍。学校积极实施国家和我省职业院校教师素质提高计划,引领带动各专业教学部建立技艺精湛、专兼结合的双师型教师队伍。2020年,学校“双师型”教师占专业课教师总数超过了一半。学校建立了学校、行业企业联合培养双师型教师的机制,尤其重视近四年入职的青年“双师型”教师的培养。

稳步推进教师管理制度改革。学校建立了校企合作实训基地企业经营管理者、技术能手与学校管理者、骨干教师相互兼职制度,进一步加大了聘请行业企业的专业人才和能工巧匠到学校担任兼职教师力度。学校突出了提高教师的综合素质与教学能力培训,增加了专业教师中具有企业工作经历的教师比例,安

排公共基础课教师到企业顶岗实践,积累实际工作经历,提高理实一体化教学能力。学校不断完善教师考核评价制度,充分体现了技能水平和专业教学能力。在旅游专业教学创新团队中,聘请了全国旅游服务行业企业知名的桂千红、黄鹏岳作为企业导师指导专业技能实习实训教学工作。

教材改革: 以制定选用教材标准为基础

近年来,经济社会发展和科技、产业变革对技术技能人才的科学文化基础、综合素质提出了新要求。禹州市中等专业学校统筹做好教材改革,为提高教学质量提供了坚实保障。

制定学校教材选用标准。学校切实做好教材的建设规划,严把教学标准关口,与行业企业共同开发了紧密结合生产实际的实训教材,确保优质教材进课堂。学校旅游服务与管理专业开发并出版了《禹州旅游攻略》《智慧酒店运营》;民族工艺品制作专业开发并出版了《陶瓷烧成技艺》;计算机专业开发并出版了《计算机应用基础》《新媒体应用》;机电专业开发并出版了《数控车削技术与技能应用》《数控铣削技术与技能应用》《数控车削加工技术》《数控铣削加工技术》《数控车床编程与操作基本功》《数控铣削加工技术基本功》等。

开发教材信息化资源。基于学校教材标准,每3年修订1次教材。学校遴选认定了《餐饮服务与管理》《礼貌礼节》《中国饮食文化》等12门精品在线开放课程,建设一大批校企“双元”合作开发的校本教材,加强文字教材、实物教材、电子网络教材的建设和出版发行工作,倡导使用新型活页式、工作手册式教材,并配套开发信息化资源。学校在旅游服务与管理专业数字化教学资源库的基础上,联合许昌工

商管理学校主持开发了康养休闲旅游服务专业教学资源库,并于2020年12月,通过了河南省职业教育教学资源库建设项目立项。

及时动态更新教材内容。学校根据汽车运用与维修、电子商务、中餐烹饪、新能源汽车、旅游服务与管理等专业1+X证书制度试点的进展,及时将相关专业新工艺、新规范充实进入教材内容,初步实现了书证融通,推进了资历框架建设,探索实现了学历证书和职业技能等级证书互通衔接。2020年,学校被教育部授予了1+X证书制度试点工作“先进单位”称号。

教法改革: 推行“五位一体”智慧教学模式

“知之者不如好之者,好之者不如乐之者。”激发学习兴趣是引导学生学习入门的关键环节,是促进学生全面发展的重要举措。

学校注重创新教学方法,采用了“五位一体”乐学赋能智慧教学模式。开展小组合作探究学习,结合专业教学实际,建设班级和小组学习文化。小组合作探究专业关键词和问题,积极参与讨论,主动搜集整理资料,发现解决问题的多种方案,营造“比学赶帮超”的良好学习氛围,设计制作丰富有趣的微课学习资源,重点培养学生网络自主学习的习惯,提升学生信息化素养,使学生爱上网络自主学习。

学校构建了“五位一体”乐学赋能智慧教学育人平台,以学生为中心,建立精准的“学、说、做、评、玩、笑”六个维度的学习指标体系和游戏闯关式的过程性积分体系,强化小组讨论和动手实践,及时展示学习成果,深度体验工作现场,学会系统化团队工作。

学校改革完善了教学评价方法。针对每个学生三年的学习成长设置30个需要养成的

良好学习习惯,列出80-100项需要学会的岗位化的典型工作任务,通过自评、互评、师评的方式及时反馈和评价每个学生的学习行为和成果,让每个学生时刻明确自己的学习目标、学习进度及学习成果,激发学习动力和自信心。

学校与超星集团合作建设了智慧教学平台和资源库,全面推行了“五位一体”乐学赋能智慧教学模式,提升了人才培养质量。学校在河南省首创了跨区域现场教学形式,赢得了参与学生、合作企业和主管部门的好评。

近3年来,学校先后获得全国职业技能、素质能力、文明风采、优秀传统文化等省级技能大赛一、二、三等奖185项,培养了一批省市级教学名师和技术能手。学校承办了2021年许昌市职教活动周启动仪式、许昌市职业技能竞赛。尤其是学校李玲老师作为河南省教学名师受到了省委书记的接见,副校长郝留记在全国中等职业学校教师信息化教学设计和说课展示比赛中获得一等奖第一名。

由于教育教学改革成效显著,近年来,学校吸引了200多所省内职业院校前来参观学习。2019-2021年度连续被河南省教育厅职业技术教育教研室评为职业教育教学研究“先进单位”和成人教育教学研究“先进单位”,较好地发挥了示范引领作用。

颍水奔腾,禹山苍茫。秉承历史的夏禹春秋,穿越世纪的百年风雨,禹州市中等专业学校27载职教不忘初心绘古都春色,9000名师生牢记使命谱盛世华章。拥抱变革、面向未来,乘着职业教育现代化改革发展进程的热潮,禹州市中等专业学校这所“学生成才、教师成功、学校成名”的职业教育创新发展高地,明天一定更加灿烂辉煌。

(本版图片由禹州市中等专业学校提供)

许昌市高联生物科技有限公司年产高哌嗪15吨生产项目、尿嘧啶5吨生产项目、羟丙基硅油4吨生产项目环境影响报告书(征求意见稿)公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部第4号)等相关规定,现就本项目(征求意见稿)进行公示,征求公众意见。

一、建设项目基本情况

项目名称:年产高哌嗪15吨生产项目、尿嘧啶5吨生产项目、羟丙基硅油4吨生产项目
建设单位:许昌市高联生物科技有限公司
建设地点:许昌精细化工园区
建设性质:新建
项目总投资:3000万元

二、建设单位名称及联系方式

项目建设单位:许昌市高联生物科技有限公司
联系人:张建伟
联系电话:15861175792

三、环境影响报告书编制单位名称及联系方式

评价单位名称:河南先登环保科技有限公司
联系人:郭工
联系电话:0374-6033633

四、征求公众意见的具体形式

(1)本项目报告书征求意见稿的网络链接:
《许昌市高联生物科技有限公司年产高哌嗪15吨生产项目、尿嘧啶5吨生产项目、羟丙基硅油4吨生产项目环境影响报告书(征求意见稿)》
公示链接:https://pan.baidu.com/s/1msF0h5cE-cjS3PrzmGWHUkA 提取码:2r9i

(2)查阅纸质版报告书的方式和途径:
本项目环境影响报告书(征求意见稿)纸质版存放在建设单位,广大公众可自行到建设单位查看。

五、征求意见的公众范围

公众对象为项目周边可能受建设项目影响的居民群众、企业事业单位等。

六、公众意见表的网络链接

公众可登录许昌市高联生物科技有限公司下载公众意见表并按照规格格式要求填写,公众参与意见表具体链接为:
https://pan.baidu.com/s/1Kf8YaBeHBUz - fLXkcaqmW1Q 提取码:4q8q

七、公众提出意见的方式和途径

公示期间,项目周边的居民群众、企业事业单位可通过信函、传真、电子邮件或其他方式,向建设单位提交与建设项目环境影响有关的意见和建议。

八、公示期

自本公示公布之日起5个工作日。

我单位(原许昌市卫生局)以下票据遗失,声明作废:
1. 票据名称:河南省政府非税收入专用缴款通知书;票据编码:410604;票据批次:MA[2012];票号:0009001-0009107、0009192-0009193、0009196-0009197、0009200。
2. 票据名称:河南省政府非税收入专用缴款通知书;票据编码:410604;票据批次:TA[2012];票号:00072001-00072105。
许昌市卫生健康委员会
2022年5月5日

关于清退不明款项电费和销户客户预存电费的公告

尊敬的电力用户:
国网禹州市供电公司正在组织开展清退不明来源对公转账电费和已销户客户预存电费工作, 现因部分客户联系电话变更, 导致我公司无法联系客户。特通过报纸进行公告, 请在公告之日起60天内, 携带相关资料前往就近供电营业厅进行办理

退费手续。如有疑问, 请前往我公司所辖供电营业厅咨询详细情况, 也可拨打公司24小时服务热线0374-8166300。感谢您一直以来对我们工作的支持, 我们将竭诚为您服务。
国网河南省电力公司禹州市供电公司
2022年5月5日

自我防护要加强 利己利人保健康



中宣部宣教局 国家卫生健康委宣传司 指导
中国健康教育中心 制作